

江苏省军区如东县环港女炮排以“四史”教育坚定理想信念,赓续红色血脉

巾帼学“四史”,守戍国防建新功

□ 全媒体记者 曹雯雯 陆和煦 通讯员 季登华

4日早晨,骤雨初歇。南海湖畔,县环港女炮排排长周爱琴手持电棍,和7名队员整齐行进在海边巡逻线上,刚接到海区大雾橙色预警的消息,她们警惕地“盯”着海面,英姿飒爽中透出一丝柔美。

身后的小洋口海防民兵哨所里,另一班女民兵正利用现代军事设备,严密观察海上和哨所周围情况。从哨所灯塔顶层向外眺望,近处是美丽繁忙的洋口渔港,远处是一望无际的大海。组建于1967年3月8日的环港女炮排是江苏省“海防模范女炮排”,过去,查海巡滩,训练演习,姑娘们急难险阻从不掉队,如今,随着时间的推移,虽然成员换了一茬又一茬,担负的职责也越来越重,军警民联防、海上救

助、应急处突、防汛抢险、防台抗灾……但姑娘们对炮排的热爱和对家国的守护从未改变。

“我们平时为民、战时为兵,既然是民兵,就得苦练军事本领。”周爱琴告诉记者,每年的军事集训,是姑娘们最痛苦、最难熬,但也是最值得回味的经历,当时正值三伏天,地面温度高达50摄氏度,大家顶着烈日,一遍遍地站军姿、走队列、练战术,汗水浸透每个人的衣服。前些年,上级给女炮排配备了雷达、望远镜、可视化一体等应对现代化战争侦查设备,为尽快熟练掌握这些武器装备的操作技能,姑娘们进驻南通军分区教导队进行封闭式训练,与男民兵一样摸爬滚打,手掌磨出了泡,胳膊蹭出了血,在甲板上摔得鼻

青脸肿,却没有一人叫一声苦、喊一声累、打一次退堂鼓。在训练结束汇报表演时,姑娘们出色完成了多个海上移动目标的侦察打击任务,受到在场多位首长的点赞。

新形势下,社会思潮八面来风,为了让大家在明辨是非中拉直问号,艰苦训练之余,女炮排还坚持从思想教育入手,组织大家学习《国防法》《兵役法》《民兵工作条例》及习近平总书记关于加强民兵工作的重要讲话精神,用粟裕、陶勇等英雄人物在如东沿海打日寇的战争历史和女炮排一代代队员爱武装、守海防、爱家乡、做贡献的一个个动人故事,激励新老队员。

“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”自“四史”学习教育活动开展以来,女炮排高度重视,将“四史”学习与党员冬训、海防巡逻相结合,全面启动“四史”学习教育,教育全排姑娘从党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史中感悟信仰的力量、理想的光芒、使命的艰巨。

当天,在海防巡逻结束后,周爱琴再一次组织大家学习,她用丰富的史料、翔实的数据、生动的语言,讲述了中国共产党成立发起人之一俞秀松在艰难逆境中始终坚信中国共产党的故事,让大家深受教育和启发。“我将以历史涌现出的优秀人物为榜样,学习他们的品质,并培养历史思维,运用历史思维分析、解决工作中碰到的问题,追求更加精彩的人生。”女民兵、掘港街道芳泉村经管员李明娟说。



12日,我县在如东天楹环保能源有限公司开展假冒伪劣商品集中销毁活动。此次销毁物资包括劣质商品、问题食品、假冒伪劣的防疫物资、假酒、假烟等200多个品种,货值700多万元。2020年,我县查处伪劣食品案件159件,案值780万元;查处假冒伪劣香烟46个品种,29108.6条;查处侵权假冒商品案件34件,案值590万元,移送刑事案件3起,追究刑事责任10人。同时,及时处置消费投诉举报2844起,挽回消费者直接经济损失408.9万元,实现社会整体维权效益1456万元。

全媒体记者 季湘婷 姜宁惠 摄

7年多来,掘港街道宾东村村民李焕兰悉心瘫痪的婆婆,用孝心诠释大爱,让丈夫的养母安度晚年——

不是亲妈胜亲妈

□ 全媒体记者 陆昊 钱海军 通讯员 陈倩慧



随着时间的推移,老人身体每况愈下。“那一年,正是种春玉米的时节。我在玉米地里栽苗,请婆婆回去舀点水来浇一浇,她去了很久也没见回来。”李焕兰说,她跑回家,看到婆婆坐在厨房的凳子上,一动不动,直流水,于是赶紧把婆婆送到医院,医生诊断是中风,后来婆婆就逐渐瘫痪,丧失了生活自理能力。

儿子袁美泉是一名泥瓦匠,常年在外地打工,孙女在无锡工作,照顾老人的重任就落在儿媳李焕兰一个人身上。虽没读过多少书,但李焕兰却深谙孝悌大义,悉心照料瘫痪在床的婆婆,无怨无悔。她的奉献与坚守证明着:爱不但能够维系亲情血脉,还能超越艰难困苦。自婆婆瘫痪以来,她每天早上早早起床,淘米下锅……娴熟地在厨房忙活一阵后,她又打好水,为婆婆洗漱,料理她的饮食起居。这样的日子,弹指一挥间,已经走过了7个年头。

为了方便照顾婆婆,李焕兰只能辞去工作在家照顾老人,为了贴补家用,她也只能在附近的厂里打打零工,同时还在料理着家中的7亩田地。“每天八九点去,中午回来,下午一点钟去,四点钟就回来了。”李焕兰说,自己主要的精力还是牵挂着婆婆身上。

在十几公里外的娘家,李焕兰的母亲年纪也大了,身体也不算好。有时候,李焕兰也要抽空去看看,但人在娘家,心总在婆家。有时候她去几个姐姐家串门,就更待不住了。“兰,你怎么来这么会儿工夫就走?”“婆婆在家呢,我不能多待。”

对于日复一日地操劳,李焕兰从来没有抱怨过,更没有因为这个婆婆不是丈夫的亲妈而怠慢过。婆婆有什么要求,她尽量满足。为防止婆婆长期卧床肌肉萎缩,晴好天气里,李焕兰都要推着婆婆出去散心。由于长时间瘫痪在床,且大小

便失禁,李焕兰不得不每天都给婆婆擦洗身子,都说“久病床前无孝子”但是李焕兰用行动证明,孝,就是从一而终。在她的悉心照顾下,婆婆从没得过得褥疮。

几年如一日,李焕兰尽自己的能力照顾老人,赢得了周围邻居的一致赞扬,凡认识她的人,保准翘起大拇指:“就算是亲妈,也只能做到这个份上。这样的媳妇,没得说!”宾东村包组村干部雪莉就住在李焕兰家旁边不远,有事没事她常来看看。“李焕兰的行动,真正展现了一名普通妇女尊老敬老、淳朴真诚的博大情怀。作为村干部,同时也是位媳妇,我确实确实收获了很大的感动和感悟。”陆雪莉动情地说。

“孝”这个字,寓意上为老,下为小,“子”托着“老”,故为孝。李焕兰用她的实际行动,践行着“百善孝为先”的传统美德。春去秋回,寒来暑往,在日复一日的平凡与操劳中,高高扬起道德风帆。

县医保局

部署医保定点机构医保工作

本报讯(全媒体记者 曹建明 张凯)11日上午,县医保局召开医保定点机构工作会议,部署2021年度医疗机构医保工作,并签订2021年度医保服务协议。

2020年,全县职工基本医疗保险参保人数为227530人,比上年同期增加10744人,完成市下达目标任务的103.41%,居民医疗保险参保人数为662846人,完成市下达目标任务的99.22%。居民住院医疗费用医保基金支付比例在一级、二级、三级医疗机构分别提高8%、11%和21%;居民医保大病保险起付线从15000元降到10000元,0至10万元支付比例调整为60%,10至20万元调整为

80%,20万元以上调整为90%。全年共现场检查定点医药单位269家次,覆盖率100%,共处理定点医药单位176家,追回违规费用及违约金1258.17万元,解除2家定点零售药店服务协议,暂停14家定点药店的医保服务,曝光欺诈骗保典型案例16家,报送失信行为2家。

2021年,县医保局还将进一步强化定点机构协议管理、绩效管理和基金监管;推进药品耗材采购制度改革、支付方式改革和服务价格改革;提升定点医疗机构内部医保服务水平、定点医疗机构对外医保公共服务水平和对定点医疗机构的服务水平。

县科学技术局

对高新技术企业认定集中培训

本报讯(全媒体记者 王洪)11日下午,县科技局组织对全县各镇区(街道)相关工作人员、相关企业负责人和各中介机构工作人员共500多人开展高新技术企业认定工作集中培训。邀请省科技厅高新处处长李天童就《高新技术企业认定

管理办法》等相关政策文件进行解读。

据了解,今年我县有140余家企业计划分三个批次在六至八月间完成高新技术企业认定申报工作,首批50家企业将在四月底完成专项预审和财务预审工作。

县商务系统

开展党史学习教育活动

本报讯(全媒体记者 杨丹)12日上午,县商务系统在新华书店开展党史学习教育活动。

县商务局相关负责人以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题,动员商务系统各党支部牢记初心使命,传承红色基因,高标准高质量开展党史学习教育。活动还通过观看党史宣传片、读书交流分享等方

式,号召商务系统各党支部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,充分利用如东红色资源优势,抓好党史专题培训,把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程,把学习党史与工作实际相结合,更好地从党的百年非凡历程中汲取奋进力量,为如东勇当长三角沿海高质量发展排头兵目标的实现贡献商务智慧和力量。

县市监局

查获一批涉嫌商标侵权石膏板

本报讯(全媒体记者 陆昊)14日下午,县市场监督管理局根据举报线索,查获一批涉嫌商标侵权石膏板产品,案值4万余元。

据举报人反映,该批石膏板正在我县芳泉路建材市场销售。当天下午,执法人员第一时间赶到现场,在芳泉路的两家建材经销商的仓库里发现有同一个品种、两个批次的石膏板在销售。县市场监管局综合指挥中心主任施亚辉介绍,这两个批次产品的

外包装上标注贵州一家工厂为生产厂家,但使用了法国圣戈班公司的注册商标“Gyproc”,且两种标识出现在同一种商品上,根据商标法的相关规定,已涉嫌商标侵权。执法人员当场对涉嫌侵权产品进行了扣押,并对案件作进一步处理。

施亚辉表示,今年国家出台了关于加强知识产权保护的相关工作意见,县市场监管部门将继续重拳出击,严厉打击各种侵犯知识产权的行为。

如东供合农资连锁

“二月里来”活动启动

本报讯(全媒体记者 吴文军)14日,如东供合农资连锁“二月里来”活动启动,全县各镇(区)农技推广人员、种植农户、农资连锁店负责人参加启动仪式。

如东供合农资连锁自2005年创建以来,始终致力于规范农资经营,净化农资市场,维护农民利益。2020年供应配送农药化肥销售额4000万元,服务全县水稻面积15万亩,小麦面

积12万亩,成为全县供销社合作社系统为农主要平台和载体。今年公司将加大绿色高质高效农业技术产品宣传推广力度,配合县植保部门开展农药减量控害增效行动,提高农户科学用药意识和安全用药水平,积极发展“农资+”技术服务推广模式,为家庭农场等种植大户提供先进适用的投入品、合理高效的解决方案、科学可靠的技术指导。

县农业农村局

开展“打假护农”专项整治行动

本报讯(全媒体记者 朱南州)县农业农村局2021年“打假护农”专项整治行动14日启动。行动期间,县农业农村局执法大队4个中队的执法人员将对农业投入品市场开展拉网式排查,严查农业投入品生产经营资质,严抓农药、化肥、种子、兽药、饲料质量,严打制售假劣农资和非法生产经营违禁农业投入品的违法行

为,为我县农业生产安全和农产品质量安全保驾护航。县农业农村局负责人表示,我县农业农村部门将把源头关,强化农资监管,让农民用上放心种、放心药、放心肥,确保粮食安全和重要农产品的有效供给,将“打假护农”这项惠农惠民工程不断向前推进、推出成效。

春暖花开,居民应防止花粉过敏



又到春暖花开的好时节,踏青出游的人也渐渐多起来,公园、郊外人头攒动,花海盛开。春风拂面,除了花香醉人,还有花粉“扰”人。

花粉之所以会引起过敏,是由于花粉是附着在植物雄蕊上的细小粉末,根据传播方式的不同可将其分为风媒花粉和虫媒花粉两类。“虫媒花的花粉大而重,依靠昆虫传播,通常不会引起花粉过敏。风媒花依靠风来传播花粉,它们的花粉体积小、产量大,花

粉重量轻、易飘散,是引起花粉过敏的主要来源。”县疾控中心医师宋逸瑶表示,花粉中含有丰富的多糖、脂肪、蛋白等成分,是一种重要的致敏物质,所以部分敏感人群经皮肤接触或呼吸道吸入花粉后,机体可产生免疫球蛋白E抗体。

宋逸瑶告诉记者,花粉过敏主要表现为呼吸道和皮肤黏膜症状。若空气中花粉浓度较高,花粉可能会沉积在下呼吸道,导致发作性喘息、咳嗽、

胸闷等过敏性哮喘的症状。面部等皮肤过敏时,皮肤表面可出现红斑、丘疹、风团等,伴有强烈的皮肤瘙痒。眼部过敏表现为花粉过敏性结膜炎,出现眼睛发痒,眼睑水肿,可能出现水样或黏液脓性分泌物。花粉过敏的最大特点是季节性发作,每年均在相对固定的时期发生,多见于春秋季节,症状持续时间与植物花期相关。花粉过敏的典型临床症状有打喷嚏、清水样鼻涕、鼻塞,鼻眼及面部皮肤发痒。花粉过敏若不及时诊治,可能发展为慢性哮喘,出现咳嗽、喘息、气促、呼吸困难等症状。有花粉过敏史的人,在春秋季节花粉较多的季节应随身携带脱敏药物,一旦出现皮肤瘙痒、打喷嚏、流涕、咳嗽等过敏症状时,要迅速离开含有致敏原的区域,及时使用过敏药物并

迅速就医。

宋逸瑶建议居民在花粉高峰期,如果遇到大风天气应关闭室内门窗以减少花粉逸散,安装并使用高效的室内空气净化器,避免将衣物晾晒于室外,防止花粉附着。同时,居民朋友要科学饮食,由于水果蔬菜中含有丰富的抗氧化物,充足的水果蔬菜摄入可以降低过敏反应的发生几率,还应减少鸡蛋、肉制品等蛋白质的摄入量。“饮食中过多摄入鸡蛋、肉制品等高蛋白、高热量的食物,会导致体内抗体生成亢进,当接触花粉过敏原时,更容易出现过敏反应。适量运动可以提高机体免疫力,但最好选择清晨或雨后室外花粉浓度较低的时间段进行锻炼。”

(全媒体记者 袁嘉璐 吴莎莎)